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Ευχές για το Ινστιτούτο «Άγιος Μάξιμος ο 
Γραικός» στο ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την ημέρα της μνήμης του Αγίου Μαξίμου του Γραικού, στις 21 
Ιανουαρίου, εορτάζει και το Ινστιτούτο που φέρει το όνομά 
του, συνεχίζοντας για δύο δεκαετίες ένα πολυσχιδές έργο με 
κύριο σκοπό την έρευνα, καταγραφή, διάσωση, διάδοση, 
προβολή και ανάδειξη του παγκόσμιου Ορθοδόξου 
πνευματικού και πολιτιστικού πλούτου και αποθέματος.

Με αφορμή την εορτή, ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου, Ομότιμος Καθηγητής 
του ΕΚΠΑ κ. Απόστολος Νικολαΐδης, καθώς και ο Διευθυντής Ανάπτυξης 
του Ινστιτούτου κ. Νικόλαος Γκουράρος, μίλησαν στην εκπομπή 
«Επικαιρότητα» του διαδικτυακού ραδιοφώνου Pemptousia FM με τη 
Μαρία Γιαχνάκη για την πορεία, την αποστολή και το πνευματικό αποτύπωμα του 
Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός»
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη κάθε Τετάρτη βρίσκονται και οι 
δημοσιογράφοι της «Πεμπτουσίας» και του Πρακτορείου «Ορθοδοξία», 
Δημήτρης Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.

Ο κ. Νικολαΐδης υπογράμμισε ότι το Ινστιτούτο γεννήθηκε από την 
επιθυμία της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου «ώστε αυτό που δεν 
μπορεί να κάνει από το Άγιον Όρος απευθείας, να το κάνει έμμεσα μέσα 
από το Ινστιτούτο», προσθέτοντας ότι η ονομασία του προς τιμήν του 
Αγίου Μαξίμου του Γραικού δεν ήταν τυχαία, καθώς πρόκειται για μία 
μορφή με «μεγάλη προσφορά στον Χριστιανισμό της Ρωσίας, αλλά και σε 
όλη την παγκόσμια Ορθοδοξία».

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο κ. Απόστολος Νικολαΐδης:

Όπως τόνισε, το Ινστιτούτο «τάχθηκε πράγματι στην υπηρεσία της παράδοσης, 
της επιστήμης, των γραμμάτων, των αξιών και των κανόνων», επισημαίνοντας ότι 
το έργο που επιτελείται βασίζεται πρωτίστως στο πνεύμα της προσφοράς και του 
εθελοντισμού: «Πάνω απ’ όλα προέχει ο εθελοντισμός. Και όταν αυτός 
τροφοδοτείται από τη χάρη του Θεού και τις πρεσβείες των Αγίων, τότε το έργο 
γνωρίζει καρπούς και οικοδομεί».

Ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει όλους όσοι διακονούν 
το έργο αυτό, σημειώνοντας ότι «το έργο που γίνεται εκεί μέρα με τη μέρα 
αυξάνει και οικοδομεί», ενώ ευχήθηκε σε όλους «υγεία προσωπική και 
οικογενειακή και μεγάλη όρεξη για αυτό που κάνουν».

Από την πλευρά του, ο Διευθυντής Ανάπτυξης του Ινστιτούτου κ. 
Νικόλαος Γκουράρος αναφέρθηκε στην ιστορία της ίδρυσης και της 
«βάπτισης» του Ινστιτούτου, μεταφέροντας στιγμές από τις πρώτες 
συζητήσεις στο γραφείο του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ, μαζί με τον Καθηγητή κ. Γεώργιο 
Μαντζαρίδη. Όπως ανέφερε, εκείνη τη στιγμή αποφασίστηκε όχι μόνο η 
αποστολή, αλλά και το όνομα του Ινστιτούτου: «Και εκείνη την ημέρα 
βαφτίστηκε το Ινστιτούτο “Άγιος Μάξιμος ο Γραικός”».

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο κ. Νικόλαος Γκουράρος:

Ο κ. Γκουράρος υπογράμμισε ότι από το 2006 μέχρι σήμερα «πολλοί άνθρωποι 
πέρασαν, μόχθησαν και στήριξαν αυτό το έργο μέσα από χίλιες δυσκολίες», 
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τονίζοντας ότι «δεν ήταν καθόλου εύκολη υπόθεση να στηθεί και να φτάσει εκεί 
που βρίσκεται σήμερα».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο γεγονός ότι το Ινστιτούτο λειτουργεί ως «ο 
ιεραποστολικός βραχίονας» της Μονής Βατοπαιδίου, επισημαίνοντας τη σημασία 
των εκδόσεων, των συνεδρίων, των συνάξεων, των οπτικοακουστικών παραγωγών 
και του Διαδικτυακού Κοινωνικού Φροντιστηρίου της Πεμπτουσίας και γενικότερα 
της σύγχρονης ιεραποστολής που επιτελείται μέσω των μέσων επικοινωνίας: «Όλα 
αυτά είναι η φωνή μας προς τα έξω».

Κλείνοντας, εξέφρασε την ευχή «ο Άγιος Μάξιμος να μας έχει στις προσευχές του 
και να μας δίνει δύναμη και υπομονή, ώστε κάθε χρόνο να γινόμαστε λίγο 
καλύτεροι σε αυτό που κάνουμε».

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 21 Ιανουαρίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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